

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье,
15 декабря 1940 г.
№ 88 (598)
Выходит два раза
в неделю
Год издания восьмой
Цена номера 8 коп.

СВОДКА

о выполнении годового плана по хлебозаготовкам по колхозам Тяжинского района на 10 декабря 1940 года

Наименование колхозов	проц. выполнения
1. Большевик, С-Тяж. с/с	100
2. Красная горка	100
3. Двухсельковский	100
4. Сталь	100
5. Новая	100
6. Первое Мая, Преобр.	100
7. Проектор	100
8. Красн. транспортник	100
9. Нарман	100
10. Борец	100
11. Им. 7 ноября	100
12. Привет 2-й пятилетки	100
13. Им. Кирова	100
14. Вгоряя на тилетка	100
15. Красн. свиряк	100
16. Большевик, Ступин.	100
17. Путь к социализму, Ступин.	100
18. Им. Карла Маркса	100
19. Им. VII съезда Советов	100
20. Крест. путь	100
21. Им. Ворошилова, Нек с/с	100
22. Зеленая горка	100
23. Красн. пахарь	100
24. Искра	100
25. Герой труда	100
26. Новый свет	100
27. Заря, Каменек. с/с	100
28. День урожая	100
29. Румяное утро	100
30. Новый мир	100
31. Им. VII съезда Сов. Сам	100
32. Первое Мая, Саме. с/с	100
33. Тажн. гудок	100
34. Сиб. куестарь	100
35. Победитель	100
36. Им. Кирова, Некр. с/с	100
37. Производственный	100
38. Красный куестарь	100
39. Красный ударник	100
40. Тажный долгоун	100
41. Красн. маяк	100
42. Им. Куйбышева	100
43. Нацмен	100
44. За сталинский поход	100
45. Луч в тайге, Пант. с/с	100
46. Пролетар тажника	100
47. Им. Сталина, Валр.	99,6
48. Ленинский путь	99,6
49. Им. Кирова Куб.	99,4
50. Красн. октябрь	98,6
51. Звезда труда, Борок.	96,8
52. Красн. партизан Итат.	95,9
53. Комсомолец	95,3
54. Труд, Некрасовск.	94,9
55. Стахановец	94,4
56. Им. Стаханова	90,2
57. Красн. партизан, Черн.	89,5
58. Боровской	87,4
59. Трудовая	86,5
60. Им. Некрасова	84,7
61. Смычка	84,4
62. Путь коммунара	83,8
63. Новая жизнь	83,8
64. Дружный выселок	80,3
65. Труд, Камышл. с/с	78,1
66. Красн. крестьянин	77,2
67. Им. Сталина, Кубит. с/с	73,6
68. Крестьянин	73,6
69. Красн. орел, Н-Покр. с/с	73,6
70. Первый г. 2-й пятилетки	72,0
71. Ясное поле	72,0
72. Им. Кагановича	71,1
73. Путь к социализму, Валер.	71,1
74. Им. Сталина, Прокоп.	69,1
75. Колос Октября	68,8
76. Им. Чапаева	68,8
77. Им. Ворошилова, В-П-е.	66,1
78. Красн. зорька	65,7
79. Им. Калинин, Т-Верш.	63,8
80. Ударник	63,8
81. Им. Молотова, Ступин.	63,4
82. Светлый луч	63,4
83. Советская Сибирь	62,6
84. Камл Октября	62,5
85. Красн. путь	60,9
86. Им. XVII партсъезда	59,9
87. Пламя	59,1
88. Им. Калинин, Кубит.	57,3
89. Им. Буденного	57,3
90. Рабоче-Крестьянский	57,3
91. Красн. орлы, Б-Глебск.	57,0
92. Им. Ворошилова, Н-Под.	56,8
93. Им. Ленина	55,0
94. Верный путь	55,0
95. Красн. партизан, Саид.	54,8
96. За шесть условий	54,3
97. Красн. охотник	52,2
98. Знамя труда, Штатек.	51,3
99. Красн. колос	49,9
100. Им. VII съезда совет. Кам.	49,4
101. Первое Мая, Кубит. с.	49,0
102. Красный луч	48,9
103. Им. XVIII партсъезда	48,7
104. Заря, Воскр. с/с	48,1
105. Им. Коминтерна	48,0
106. Им. Молотова, Н-Покр.	46,3
107. Знамя революции	46,3
108. Восход	45,8
109. Звезда	39,4
110. Им. ЦК ВКП(б)	37,8
111. Красный гай	36,9

ВСЕГО ПО РАЙОНУ 77,0

О неделимых фондах колхозов

Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни. Этим уставом предусмотрено, что в зерновых районах отчисления на пополнение неделимых фондов колхозов должны быть не менее 12 процентов от всех денежных доходов артели.

Строгое соблюдение такого порядка отчислений в неделимые фонды обеспечивает дальнейший рост расцвета экономической мощи колхозов, расширение общественного хозяйства колхозов.

Неплохой пример в этом отношении показывает колхоз «1 Мая», Преображенского сельсовета, колхозы «Новый мир» и «Румяное утро», Самсоновского сельсовета. Они досрочно выполняют свои обязательства перед государством, аккуратно пополняют неделимые общественные фонды.

В результате в этих артелях растет и крепнет общественное хозяйство, закупается скот, строятся скотные дворы, растет благосостояние колхозников.

И совсем иную картину представляет собой хозяйство сельхозартели «Звезда» и «Заря», Воскресенского сельсовета.

За последние 2 года эти колхозы должны были внести на пополнение неделимых фондов 25.145 рублей и не внесли ни копейки.

Средства, предназначенные для пополнения неделимых фондов, в этих артелях были растратаны на «различные

нужды», или выданы на трудящимся.

Причем эти артели являются самыми отстающими в районе, не выполняющими своих обязательств перед государством.

Руководители этих колхозов Недосекин и Флипенко на деле проводят противоклхозную практику, грубо нарушают устав сельхозартели, грубо игнорировали интересы развития общественного хозяйства артели.

Эта антиколхозная практика руководителей, подобных Филипенко и Недосекина, не встречала должного отпора со стороны РайЗО, отделения сельхозбанка, дирекции МТС и сельских исполкомов.

Сельскохозяйственный год заканчивается. Колхозы района приступают к распределению доходов.

Боевая задача всех правлений колхозов полностью внести, восстановить недовнесенные средства в неделимые фонды за 1939—1940 годы.

Районному земельному отделу необходимо помочь колхозам выправить создавшееся положение с неделимыми фондами, потребовать от правлений колхозов точного соблюдения Устава сельхозартели.

Первичные партийные организации села, сельисполкомы должны осуществить в этой важнейшей работе свой контроль, свое руководство. Это поможет колхозам района еще больше укрепить свою мощь, добиться новых побед в будущем 1941 году.

Извещение

20 декабря 1940 года в 12 часов дня в помещении парткабинета созывается пленум РК ВКП(б).

Повестка дня:

1. Об итогах III пленума Обкома ВКП(б) (докладчик т. Дядищев)

2. Отчет Райкома ВКП(б) о результатах работы по приему в партию за период меж-

ду пленумами. (докладчик т. Осипов).

3. О контроле исполнения партийных решений (докладчик т. Пентелюк.)

На пленум, кроме членов райкома ВКП(б) вызываются парторги, председатели сельских советов, колхозов, руководители советских, хозяйственных учреждений, члены ВКП(б) РК ВКП(б).

7.008 центнеров перегноя на поля

Колхозники сельхозартели «Большевик», Ступинского сельсовета, с честью выполняют свои обязательства по удобрению полей.

Бригадой № 1 с 2 по 10 декабря вывезено перегноя 1.169 центнеров, норма выработки ежедневно выполнялась на 160 процентов.

Бригада № 2 вывезла за это же время 1.337 центнеров, норму выполняла на 200 процентов. Бригада № 3 вывезла 882 центнера, или норму выполняла на 110 процента. Бригада № 4 вывезла так же 882 центнера, или задание выполняла

на 150 процента ежедневно.

Всего по колхозу с 2 по 10 декабря вывезено перегноя на поля 4.270 центнеров, с начала же вывозки перегноя на поля колхоз вывез 7.008 центнеров.

Хорошо работает звено по вывозке удобрений где звеновод т. Гамеза. На 3-х лошадях, закрепленных за звеном, оно вывезло перегноя с 6 по 10 декабря 274 центнера, задание выполняет на 160 процентов в ежедневно.

БЕБИК, ЛАРИНА, ПЕРШИНА-депутат сельисполкома.

Утроить темпы хлебосдачи

План хлебоставок районом выполнен на 10 декабря только на 77 процентов. Это обязывает руководителей колхозов не выполнивших своих обязательств по хлебоставкам утроить темпы вывозки зерна на элеватор.

Однако поступления хлеба нет за эти дни и от колхозов Абрамовского сельсовета, Прокопьевского и ряда других, где засыпка семенных фондов проходит, как уже отмечала наша газета, с явным нарушением постановлений партии и правительства.

Руководители колхозов имени Сталина (Прокопьево), «За 6 условий» (Абрамовка) Нацаев и Лыкасов забыли о своей ответственности перед родиной, перед государством за выполнение государственного плана хлебоставок. Они продолжают задерживать хлеб, подлежащий сдаче в своих амбарах.

Такие сельхозартели, как «Ленинский путь», Некрасовского сельсовета, имени Кирова, Кубитетского сельсовета, план хлебосдачи недовыполнили всего лишь на 0,4 процента, имея

все необходимое в срок и полностью рассчитаться с государством, они все еще затягивают, срывают выполнение хлебосдачи.

Разве не ясно председателям этих колхозов т. Пустойтенко и Приманчук, что они обязаны немедленно и полностью рассчитаться с государством, вывезти недосданное зерно на элеватор в кратчайшие сроки?

Более 26 колхозов района план хлебоставок выполнили менее чем на 60 процентов, между тем и в этих колхозах есть возможность выполнить план хлебоставок.

Задача сейчас руководящих районных организаций, отстающих по хлебосдаче сельских партийных организаций, руководителей сельисполкомов, колхозов, принять решительные меры к полному выполнению плана хлебосдачи, утроить темпы вывозки зерна на элеватор, жестко борясь с антигосударственными стремлениями некоторых руководителей колхозов, срывающих выполнение хлебоставок.

Огромный политический подъем

В Северной Буковине, где только 5 месяцев назад установлена советская власть, с невиданным политическим подъемом проходит избирательная кампания по выборам в Верховные Советы ССР и УССР.

На тысячах предвыборных собраниях народ выдвинул кандидатами в депутаты своих лучших, достойнейших представителей.

Украинец-Николая Павлюка — крестьянина села Зиадубровка, румына Куку Ласло — буковинского рабочего, украинку-крестьянку Домну Гейшке. Как и многие другие, они в тяжелые годы разгрома румынской буржуазии боролись за счастье народа, которое принесла ныне в Советскую Буковину советская власть.

Эти люди томилась в тюрьмах, подвергались жесточайшим преследованиям.

В Черновицкой области работает около 13.000 агитаторов. Они рассказывают избирателям, что сделала советская власть за 5 месяцев. Большое количество помещичьей, церковной и монастырской земли передано малоземельным и безземельным крестьянам. Более 30.000 гектаров помещичьих посевов получили те, кто годами гнул спину на румынских бояр — буковинские батраки.

На многотысячных собраниях трудящиеся Северной Буковины заявляют, что они единодушно отдадут свой голос кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ТАСС.

Английская газета о войне в воздухе

Авиационный обозреватель английской газеты «Сандей таймс», говоря о перспективах войны в воздухе, пишет, что немцы ставят своей целью совершенно парализовать способность Англии вести войну.

Германская авиация пытается достичь этой цели тремя методами: атакой на английские промышленные предприятия и порты, блокадой, путем уничтожения английского торгового флота и военными операциями на востоке.

Обозреватель пишет, что в операциях против Англии

Германия в настоящее время использует около 1.200 самолетов, действующих аэродромов Франции и Голландии. Помимо этого, в налетах на Англию участвуют около 300 итальянских самолетов, аэродромы которых находятся в Бельгии.

Весной 1941 года, — продолжает обозреватель, — можно ожидать, что Германия значительно расширит войну в воздухе. В связи с этим необходимо ускорить производство новых типов английских самолетов.

ТАСС.

Великий летчик нашего времени

Два года назад, 15 декабря 1938 года, при испытании новой опытной боевой машины погиб Герой Советского Союза Валерий Павлович Чкалов. Нелепый случай оборвал прекрасную жизнь.

Чкалов был великим летчиком нашего времени. Его имя пользовалось международной известностью. Оно олицетворяло непреклонную волю, высокое мастерство, безграничную преданность делу большевистской партии, делу коммунизма.

Валерий Павлович Чкалов родился в 1904 году в слободе Василево (ныне Чкаловск), на Волге. Отец его был котельщиком. Валерий Павлович с юных лет начал трудовой путь: был подручным молотобойца, кочегаром, слесарем.

Уйдя добровольцем в Красную Армию, Чкалов вскоре поступил в летную школу и блестяще закончил курс теоретического и практического обучения. Очень быстро он вырос в великолепного мастера воздушного пилотажа, выделялся среди других летчиков беспримерной отвагой и точной техникой пилотирования. Слава отличного летчика шла за ним повсюду: в частях истребительной авиации, в Гражданском воздушном флоте.

Испытание самолетов требует от летчика решительности, воли, хладнокровия, умения идти на риск при отличном владении техникой. Всеми этими качествами Чкалов обладал в полной мере. Как летчик-испытатель он не знал себе равных. Не раз ему приходилось попадать в сложные и опасные положения, но изумительное искусство и хладнокровие всегда позволяли ему с честью преодолеть трудности.

Однажды в воздухе у испытываемого самолета заело шасси. По правилу, Чкалов должен был немедленно выбраться с парашютом. Но машина была ценная, и Валерий Павлович решил спасти самолет. На неисправном самолете он проделывал в воздухе сложные виражи, создавал чудовищные перегрузки и огромной силой инерции заставлял шасси встать на свое место.

В другой раз, во время подготовки к дальнему перелету, в воздухе произошла «заминка»: одно из колес машины не опустилось на место. И тем не менее Чкалов бережно посадил гигантский самолет «на одну ногу».

Чкалов был инициатором и организатором крупнейших дальних беспосадочных перелетов. В 1936 году Валерий Павлович Чкалов вместе с Г. Ф. Байдуковым и А. В. Беляковым совершил беспрецедентный перелет из Москвы к Николаевску на Амуре. Самолет героев продержался в воздухе 56 часов 20 минут, покрыв за это время без посадки 9374



Герой Советского Союза — летчик — орденосец Валерий Павлович Чкалов

километра. В труднейших условиях, во время шторма и тумана, на обледеневшем самолете, Чкалов совершил мастерскую посадку на пустынный остров Удд (ныне остров Чкалова).

Спустя год Валерий Павлович совершил новый перелет, слава о котором прокатилась по всему миру. Вместе со своими испытанными друзьями Героями Советского Союза Байдуковым и Беляковым он пролетел без посадки из Москвы через Северный полюс в Северную Америку. Впервые два континента, две величайшие страны мира были соединены прямой воздушной дорогой через Ледовитый океан. За 63 часа 25 минут самолет Чкалова пролетел свыше 10 тысяч километров. Путь был чрезвычайно трудным. Летчикам приходилось бороться с диклонами, сплошной облачностью, обледенением. Несмотря на то что экипаж блестяще выполнил сталинское задание.

Чкалов лелеял планы новых перелетов. Он хотел облететь земной шар — «вокруг шарика», как он любил говорить. Он мечтал о полете над Южным полюсом, хотел «махнуть» без посадки из СССР в Австралию.

Встречи с товарищем Сталиным вдохновляли замечательного летчика. Товарищ Сталин внимательно

закопился с планами полетов, вносил исправления в заметки Чкалова, направлял его мысли. Разрешая перелеты на Дальний Восток и в Америку, товарищ Сталин неизменно требовал, чтобы Чкалов был осторожен и внимателен, чтобы при угрозе экипажу немедленно была произведена посадка самолета.

Сыновней любовью, беззаветной преданностью платил Чкалов товарищу Сталину; он был привязан к вождю народов всем своим большим сердцем, всеми думами. Чкалов обещал товарищу Сталину: «Я буду держать штурвал самолета до тех пор, пока в моих руках имеется сила, а глаза видят землю».

За исключительные заслуги в развитии советской авиации, за мужество и отвагу Валерий Павлович Чкалов был награжден тремя орденами; ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Трудящиеся Горьковского избирательного округа послали его своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Жизнь замечательного сына советского народа Валерия Павловича Чкалова — прекрасный пример беззаветного служения родине, партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Л. БРОНТМАН.

Комсомольцы должны быть инициаторами отличной учебы и дисциплины

Первичная комсомольская организация Тяжинской средней школы насчитывает в своих рядах 112 членов. С начала учебного года она выросла на 25 процентов.

Передовые комсомольские группы в классах, на основе развертывания социалистического соревнования, добились неплохих результатов. 9 класс «а», в котором большинство комсомольцев, имеет стопроцентную успеваемость, комсомольская группа 10 класса добилась успеваемости 94,4 процента.

Однако в целом первичная организация не ведет надлежащей борьбы за поднятие успеваемости в школе. А за I четверть текущего учебного года она выразилась в 72 процентах. Уже такой факт, что 17 человек комсомольцев не успевают, ярче всего говорит об отсутствии борьбы за учебу.

Общественная работа в школе явно недостаточна. Оборонная работа — важное и необходимое дело каждого комсомольца — по настоящему не развернута.

Первичная организация ОСО до сих пор не изучила решения о перестройке работы Осоавиахима. Многие оборонные кружки не работают.

Работа среди пионеров — не в центре внимания комсомольской организации. Старшая пионервожатая тов. Ячная не оказывает практической помощи молодым пионервожатым, редко проводит семинары вожатых.

Этим в значительной степени объясняется недостаточная успеваемость среди пионеров.

Большинство комсомольцев не изучают истории партии. Этим серьезнейшим вопросом в ближайшее время должны заняться все комсомольцы.

Почетная задача комсомольцев школы ликвидировать недостатки в своей работе, направить ее в строгом соответствии с решениями XI пленума ЦК комсомола, стать в авангарде борьбы за высокую успеваемость и железную дисциплину в школе.

Г. Марьясов.

Ремонт проходит неорганизованно

Кончив уборку и обмолот хлеба, МТС приступили к ремонту тракторов, комбайнов и сельхозмашин с тем, чтобы по-большевистски подготовиться к новому сельскохозяйственному году.

Однако, Некрасовская МТС не ушла ошибок прошлых лет и до сих пор ремонт тракторов здесь идет плохо.

На 11 декабря 1940 года отремонтировано всего 11 тракторов, или план ремонта тракторов четвертого квартала МТС выполнила на 45,8 процента.

Ремонт застал дирекцию МТС врасплох.

Ремонтные мастерские оборудованы плохо. В бывшем пожарном сарае, где сейчас находится мастерская, скоро обвалится потолок. На всю кузницу только один вентилятор, да и тот не работает.

Нецелесообразно загружается мастерская тракторами, в результате чего возникает суетолока. В мастерской настолько мало места, что негде повернуться. Все это снижает производительность труда, терется много времени на совсем ненужную суету.

На ремонте работает 3 бригады. Введен бригадно-узловой метод работы. Материала и частей нужных для ремонта, МТС имеет в достаточном количестве. Казалось бы работать можно, но однако такие бригады, как т. т. Симонова и Сухова тормозят ход ремонта.

Бригада Симонова отремонтировала всего 3 трактора да и то с дефектами. Принимая трактор старший механик т. Черновец обна-

ружил в одном из них тряпку, которая была намотана для того, чтобы часть не шаталась.

Монтажники этой бригады Шилов и Данилов совершенно сознательно понимая, что этого делать нельзя, выпускали из ремонта по существу негодные к работе трактора.

Наряду с отстающими бригадами в МТС есть и передовые. Бригада т. Ливанова, отремонтировала в этом квартале 6 тракторов, план ремонта она выполнит полностью.

В МТС есть стахановцы, систематически перевыполняющие нормы выработки. Кузнецов В. — слесарь, работающий на комплектовании поршневой группы, задание выполняет на 140—160 процентов. Кузнецов — кузнец, на ремонте сельскохозяйственного инвентаря выполняет задание на 180—200 процентов. Кроме того, эти товарищи — хорошие общественники.

Между бригадами и рабочими на ремонте развернуто социалистическое соревнование, регулярно выпускается стенная газета. Есть доска показателей.

Дирекции Некрасовской МТС необходимо покончить с позорным отставанием на ремонте. Принять срочные меры к оборудованию ремонтных мастерских, обеспечить нормальные условия работы, бороться с браком, делами типа Шилова и Данилова, всемерно крепить трудовую дисциплину.

Е. ОЖЕГОВ.

Итоги работы Тяжинского сортоиспытательного участка за три года

Тяжинский государственный сортоиспытательный участок организован для оказания практической помощи колхозам Тяжинского и Тисульского районов по испытанию и оценке лучших сортов озимых и яровых зерновых культур, а также и многолетних трав.

В этом году сортоиспытательный участок в деле определения сортов имеет большие результаты для колхозов и совхозов этих районов.

Весь научный материал, полученный сортоучастком можно обобщить в две группы вопросов:

1—результаты сортоиспытания,

2—результаты борьбы за высокий урожай и эффективность отдельных агротехнических приемов.

В этом году на участке насчитывалось 98 сортов различных культур. Для того, чтобы правильно представлять себе о значении правильного подбора сорта в нашем хозяйстве и в частности значение сортоиспытания, достаточно узнать уже о той разнице в урожаях, которые дают отдельные сорта поставленные в совершенно одинаковые условия произрастания.

Так, например, разница в урожае отдельных сортов проса достигает 100 процентов, по пшенице эта разница достигает 10 центнеров на гектар (сорт „Тулун 70 в/8“ дал урожай 30,6 центнера, сорт „Мильтурм С-553“ — 20,5 центнера с 1 гектара).

Яровых пшениц насчитывалось 20 сортов, лучшими сортами себя показали: новый сорт „Тулунская 70 в/8“, давший наивысший урожай 30,6 центнеров с 1 гектара и показавший ряд других положительных признаков — не полегающий, хорошо развивается в наших условиях, средний по скороспелости.

Следующими по урожаю идут „Смена“ и „Гарнет“, из них „Гарнет“ имеет больше положительных хозяйственных свойств — как очень скороспелый сорт (созрел на 5 дней раньше „Ноз“), неполегающий, устойчивый против болезней.

Устойчивый высокий урожай дают сорта „Вашингтон“ и „Альбидум 3700“. В течение 3-х лет эти сорта занимают по урожаю первые места, имеют отличное хлебопекарные качества. „Вашингтон“ не полегающий, имеет очень крупное высококачественное зерно и созревает одновременно с „Ноз“.

Сорта „Гарнет“ и „Вашингтон“ рекомендуются в широкое колхозное производство.

По овсам особое внимание заслуживает новый сорт „Выдвиженец“ как самый скороспелый овес (созревает на 4-6 дней раньше „Золотого дождя“). В этом году он дал урожай 33 центнера с гектара и в течение

3-х лет идет одним из первых по урожаю и другим ценным хозяйственным качествам — не полегающий, имеет низкую пленчатость и т. д. Сорт „Золотой дождь“ попрежнему зарекомендовал себя как хороший устойчивый сорт для широкого производства.

Сортоиспытание озимых культур дало следующие результаты: по озимой ржи наивысший урожай до 33 центнеров с 1 гектара дала рожь „Авангард“, затем „Вятка“ и „Омка“, причем „Вятка“ показала себя как высокоустойчивый против полегания, сорт даже при таком сильном ее развитии.

Особый интерес представляет испытание озимых пшениц. В этом году в результате применения снегозадержания и других агротехнических приемов озимая пшеница в основном перемолола удовлетворительно. По отдельным сортам сохранилось к весне 70—50 процентов от всего числа взошедших растений.

Наивысший урожай дал сорт „Московская 2411“ (25 центнеров с 1 гектара), но он имеет наименьшую зимостойкость. Наивысшую зимостойкость (71 процент сохранившихся растений) показал сорт „Лютесценс 1060-10“, но он дал сравнительно низкую урожайность (18 центнеров с 1 гектара).

Так или иначе, но уже эти результаты обещают очень многое в деле продвижения озимой пшеницы на Восток.

По другим культурам также выявлены хорошие сорта, так, например, просо „Местное“ отобранное в хозяйстве сортоучастка, давшее наивысший урожай и самое скороспелое (созрело и убрано до заморозка бывшего нынче 19 августа).

Агротехника этого года имеет особый интерес, так как она дает наглядный пример как наука в сочетании с практикой может покорять неблагоприятные природные условия.

Отличительная особенность этого года заключается в следующем:

Выпало осадков в мм. за период роста отдельных культур.

Культуры	Выпало осадков в 1939 г.	Выпало осадков в 1940 г.
Просо	198	56
Овес	217	77
Ячмень	201	61
Пшеница	234	81

Таким образом летних осадков на долю растений в этом году выпало в 3 раза меньше, чем в прошлом, но несмотря на это урожай в этом году по пшенице достигает до 30,6 центнера с 1 гектара, по овсам — до 34,5 центнера, по ячменю — 29,5

центн., по просу — до 29,5 центнера, по ржи до 33 центнеров и по озимой пшенице до 25 центнеров с 1 гектара и средний урожай по всем посевам сортоучастка — 23 центнера с 1 гектара.

Коротко перечислим весь агротехнический комплекс, проводимый на сортоучастке.

1. Правильный севооборот, обеспечивающий восстановление плодородия почвы и ее структурное состояние путем применения травополья и черных паров и одновременно очищения тем самым полей от сорняков.

2. Строгий агротехнический порядок в обработке каждого поля и по уходу за каждой культурой. Выполнение всех объемных работ в срок и доброкачественно, уборка без потерь.

3. Удобрение полей навозом и минеральными удобрениями. Навоз употребляется перепревший из расчета 20 тонн на 1 гектар.

4. Снегозадержание на озимых и весеннее боронование их.

5. Весенняя прибивка влаги на землях идущих под яровые, и на парах путем своевременного раннего боронования и культивации — как основной метод борьбы за сохранение влаги.

6. Своевременный посев во влажную землю в течение 6—7 дней.

7. Уничтожение корки на всходах яровых хлебов путем боронования.

8. Уничтожение сорняков — больших потребителей влаги и питательных веществ.

Широкая популяризация опыта работы сортоиспытательного участка — участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — поможет колхозам района в получении высоких урожаев в будущем году, а также в практическом осуществлении прекрасного почина колхозников колхоза „Борец“, Борисоглебского сельсовета.

КУКЛИН — агроном сортоучастка.

Стахановская работа на вывозке удобрений

Колхозники колхоза „Привет 2 пятилетки“, Борисоглебского сельсовета по-стахановски работают на вывозке удобрений.

Сейчас на поля колхоза вывезено 102 тонны навоза-перегноя.

За 7 рабочих дней колхозники т. т. Сафронов И., Трушан П., Сафронов В., вместо 18 тонн по плану, вывезли на поля 34,5 тонн навоза-перегноя, заработали за это время по 23 трудоводия.

Хорошо работают возчики удобрений т. т. Малашенко, Стулиш М., Сафронова и многие другие. Нормы выработки они перевыполняют.

ХРОМЕНКОВ — председатель колхоза.

На заботу партии ответим большевистскими делами на колхозных полях

Письмо членов сельхозартели „Новая“, Преображенского сельсовета

Выполняя важнейшее решение партии и правительства о подеме зернового хозяйства на Востоке страны, мы, члены сельхозартели „Новая“, в начале этого года перешли на звеньевую систему труда. Эта система труда нам помогла по-большевистски выполнить обязательство перед государством.

План хлебосдачи и натуроплаты наш колхоз выполнил на 100 процентов к 30 октября. Заготовки шерсти, молока, картофеля и сена также были выполнены полностью и досрочно.

В этом году колхоз „Новая“ продал государству в порядке хлебозакупок 5.400 пудов зерна. К 23 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции этот хлеб был вывезен на элеватор.

Скоту колхоза обеспечена теплая, сытая зимовка. Имеется запас грубых и сочных кормов, а также фураж для скота.

Благодаря заботе нашего вождя товарища Сталина о нас, колхозниках, земля за нашим колхозом закреплена навечно. В этом году в колхозе введен правильный севооборот.

Сейчас у нас имеются все условия к тому, чтобы урожаем в 1941 году получить гораздо больше, чем в прошлом году. Для этого надо только одно — лучше обработать землю, удобрить ее, чтобы взять из земли все, что она может дать.

По примеру борисоглебских колхозников мы решили развернуть борьбу за высокий сталинский урожай с тем, чтобы собрать зерновых в 1941 году не менее 18 центнеров с каждого гектара.

Мы взяли обязательство вывезти на поля 2700 тонн перегноя и 1800 тонн навоза.

К этой работе уже приступили. На вывозке удобрений работает выделенная бригада колхозников и 27 лошадей. Вывезено перепревшего и свежего навоза 1700 центнеров.

Семена для сева полностью засыпаны, хорошего качества. Идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Взяты нами обязательства по вывозке удобрений мы выполним с честью. Применим все агротехнические правила при удобрении наших полей. Этим самым мы в 1941 году все обязательства перед государством выполним также полностью и досрочно.

На заботу партии и правительства, вождя и друга всех колхозников товарища Сталина ответим большевистскими делами на колхозных полях!

По поручению общего собрания:

Председатель правления ДИКАЛО.

Агроном КУКЛИН.
Бригадиры: ОРЕЛ,
ЛОМАКА, ГЛОБА.



За изучение передовой агротехники

Широко развернулось социалистическое соревнование за высокие урожаи. На колхозные поля вывозится навоз, собирается птичий помет и зола, закупаются минеральные удобрения.

Чтобы получить наиболее эффективные результаты от всех видов удобрений, необходимо строго руководствоваться указаниями агрономов. Сейчас нужно развернуть работу по изучению передовой агротехники, популяризировать опыт лучших стахановцев, добившихся высоких урожаев.

Специалисты сельского хозяйства должны передать широким колхозным массам все свои знания в деле передовой агротехники через агрокружки и хаты-лаборатории.

Хорошо работает кружок агротехники в колхозе „Боль

шевик“, Ступишинского сельсовета. Агротехучеба с колхозниками проводится регулярно 2 раза в неделю.

Этому примеру агронома т. Лариной необходимо следовать всем агрономам района.

Борьба за высокие урожаи, за вывоз местных удобрений на поля должна сочетаться с агрономической учебой колхозников.

В следующем номере газеты печатается план проведения лекций по агротехнической учебе в нашем районе.

Агрономы района будут систематически читать лекции на агротемы, этим будет положено начало широкой агропропаганды среди руководящих кадров колхоза, всего колхозного актива.

Е. ГОРКОВАЯ — агроном РайЗО.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро сообщает, что в ответ на бомбардировку английской авиацией городов Западной Германии в ночь на 9 декабря крупные соединения германских самолетов атаковали Лондон. На город было сброшено 700 тысяч килограммов фугасных и до 100 тысяч килограммов зажигательных бомб.

По словам корреспондентов американских телеграфных агентств, этот налет был наиболее ожесточенным за последние 4 месяца.

Германские самолеты применяли различные тактические приемы, стремясь сбить с толку обслуживающий персонал английской зенитной артиллерии. Некоторые самолеты обстреливали улицы из пулеметов. Во

многих местах возникли огромные пожары, которые в течение ночи превратились в сплошное море огня.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер в ночь на 8 декабря подвергла сильной бомбардировке Брест (порт в Северо-Западной Франции). В следующую ночь объектами атак явились промышленные пункты в Западной Германии.

Вечером 9 декабря крупные соединения английских самолетов предприняли налет на французский порт Бордо, используемый немцами в качестве базы подводных лодок. Одновременно были совершены налеты на вторую базу германского подводного флота — на порт Лориан.

ТАСС.

Военные действия в Африке

Как сообщает агентство Рейтер, 9 декабря английские войска начали наступления в Западной пустыне. Предприняв атаку к югу от египетского порта Сиди-Баррани, англичане захватили итальянский вооруженный лагерь.

Взято в плен 1000 итальянцев. Наступление ведется широким фронтом. Действие пехоты поддерживается английским флотом и авиацией.

Военный обозреватель агентства Рейтер пишет, что Италия располагает в Африке огромными армиями, которые по численности

значительно превосходят английские силы. Англичане располагают несколькими бронетанковыми дивизиями, одна из которых размещена в пустыне на огромном пространстве.

Позади этих сил расположена австралийскими, новозеландскими и индийскими частями. Затем идут лучшие кадровые части английской армии. Обозреватель добавляет, что английские силы готовы нанести врагу сокрушительный удар.

ТАСС.

Речь Гитлера

10 декабря на собрании, состоявшемся на одном из военных предприятий в Берлине, выступил с речью германский рейхсканцлер Гитлер. Его речь была посвящена, главным образом, вопросам внутренней политики.

Касаясь причин нынешней войны, Гитлер привел цифры, показывающие соотношение населения и территории Англии, Франции, Германии, Италии, заявив при этом, что он поставил своей задачей ликвидацию имеющегося неравенства в распределении территории, закрепленного Версальским договором.

Отметив далее, что в результате проделанной

работы по укреплению вооруженных сил, а также созданию необходимых боеприпасов, Германия в настоящее время готова ко всяким случайностям; „чтобы Англия не предпринимала“. Гитлер заявил, что Германия намерена нанести все более сильные удары по Англии.

— От нас зависит, — сказал далее Гитлер, — определить наступление решительного часа. Я осторожен в этом. Германия, несомненно, выдержит испытание этого времени и не будет побеждена ни оружием, ни временем, ни экономически.

ТАСС.

Заявление японского министра иностранных дел

Министр иностранных дел Японии Мацуока в беседе с иностранными корреспондентами заявил, что Япония безусловно будет вынуждена немедленно воевать, если Соединенные штаты вступят в войну с Германией.

Мацуока указал затем, что Япония не намерена вмешиваться в конфликт между Францией и Тай.

На заданный ему вопрос о переговорах между Японией

и Советским Союзом об улучшении отношений, Мацуока ответил, что он не может давать информацию о ходе переговоров. В то же время Мацуока выразил надежду, что договор Японии с „правительством“ Ван Цзин-вэя не нарушит отношения между Японией и Советским Союзом. „Я уверен, — сказал Мацуока, — что мне удастся убедить Советский Союз рассматривать этот договор как безвредный для него“.

10 лет национальных округов на Крайнем Севере

Исполнилось 10 лет со дня образования на Крайнем Севере шести национальных округов: Корякского, Чукотского, Таймырского, Эвенкийского, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого.

Ленинско-сталинская национальная политика возродила когда-то вымиравшие народы, жестоко угнетавшиеся царизмом, местными богатеями и духовенством.

Всесторонне развиваются национальные округа, расцветают их земледелие, животноводство, промышленность. В Ханты-Мансийском округе в 1930 году было несколько гектаров посевной площади, а сейчас она составляет больше 19.000 гектаров.

Поголовье скота увеличилось в несколько раз. Больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве достигла далекая Чукотка. В быт местных жителей прочно вошли радио, тракторы, аэросани, самолеты.

Северные народы приобщились к великой социалистической культуре. Ненец-врач, техник, учитель, заведующий красным чумом — теперь не редкость. Успешно проводится всеобщее обучение, созданы тысячи школ.

В тундре открыты больницы, врачебные участки, амбулатории, детские ясли, сады. Сотни врачей, акушеров, фельдшеров обслуживают население Севера.

ТАСС.

Вызов принимаем

Колхозники сельхозартели „Красная зорька“, Сандайского сельсовета, вызвали нас, колхозников колхоза „Красный партизан“ этого же сельсовета, на социалистическое соревнование за лучшую подготовку к севу, за получение богатого урожая в 1941 году.

Этот вызов мы с радостью принимаем. В свою очередь также берем на себя обязательство:

Вывести на поля перегона на 150 гектар, по 20 тонн перегона на каждый гектар. Для этой цели у нас организована бригада колхозников и выделено 15 лошадей.

Собрать золы 2,5 тонны, птичьего помета — 1,5 тонны.

Отремонтировать весь сельхозинвентарь, сбрую, телеги к 15 января. К этому же сроку очистить семена.

Тягловую силу держать в хорошей упитанности.

Добиться получения урожая в 1941 году с каждого гектара не менее как 15-16 центнеров.

По поручению общего собрания парторг обкома МУТОВИН.

Председатель колхоза РЯБОВ.

Колхозники: ИЛЬИН И., НЕБЕСНЫЙ, БОЖЕНКО, РЯБОВ Г., ЛИПАТОВА П.

ПРИМАНЧУК.

За право участия на выставке

За 8 лет существования овце-товарной фермы в колхозе „Красный партизан“, Сандайского сельсовета, сменилось много заведующих. На ферме ежегодно происходил большой падеж овец, доход ферма давала очень низкий.

В 1938 году заведующим фермой назначили т. Муравьева Михаила Васильевича. В результате неустанной заботы и внимания т. Муравьева, ферма в первый же год добилась больших показателей в работе. Прирост поголовья за 2 года по ферме составил 200 процентов.

В 1938 году план поголовья овец выполнен на 108 процентов. От 54 овце-маток получено 120 ягнят; в 1940 году от 100 овце-маток ферма получила 200 ягнят.

В несколько раз возросла доходность фермы.

Т. Муравьев неустанно заботится о своей ферме. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки он решил и в будущем году завоевать почетное право участвовать на выставке.

МУТОВИН — парторг обкома партии в колхозе „Красный партизан“.

Ответ. редактор Т.ИНКИНА

Объявления

ВНИМАНИЮ агрономов, председателей колхозов.
На 1941 год принимается подписка на издания Наркомзема СССР. Альбомы по растениеводству

Название альбома	Печатных листов	Цена
1. Картофель в СССР	20	40 рублей
2. Овощеводство в СССР	36	50 "
3. Нормодобывание в СССР	43	50 "
4. Социалистическое зерновое хозяйство	36,5	40 "
5. Механизация социалистического сельского хозяйства	39,5	45 "

В альбомах даются подробные сведения по биологии, селекции, семеноводству, агротехнике и механизации полевых, садово-огородных и лугопастбищных культур, описываются способы борьбы с вредителями и болезнями с/х растений.

Альбомы содержат большое количество многокрасочных таблиц и являются очень ценным пособием по растениеводству для агрономов, председателей колхозов, преподавателей с/х вузов, техникумов, школ, кружков агротехучебы и других работников сельского хозяйства.

Альбомы печатаются на хорошей литографической бумаге, в ледяном переплете и художественно оформляются.

Подписаться можно на почте и у письмоносецев.

Союзпечать.

Открыта подписка на 1941 год

на районную газету „За сталинский урожай“.

Подписная цена: на 3 месяца 2 рубля 10 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях и киосках союзпечати, а также письмоносецами.

Отделение союзпечати.

Тираж 3000 экз.

Адрес редакции пос. Тяжин, Новосибирской области. Подписная плата на 1 год — 9 руб. 60 коп., на 6 месяцев 4 руб. 80 коп., на 3 мес. — 2 р. 40 к. Письма можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес